

神所配合的婚姻

文／英國倫敦教會 柯依加

在不同時空，我們還是能夠在同一章聖經經卷中交換想法、
互相在靈性上增長。



婚禮合影，2011年7月17日於英國澳魯景教會。

信仰
專欄

蒙恩見證



人心籌算自己的道路；惟耶和華指引他的腳步（箴十六9）。

對於未來，我們總是想著各樣或大或小的計畫，規劃著人生的一切；對於婚姻，則更是如此，為自己擬好時間、地點和人物（對象條件），希望能達到所設定的目標，並為自己早已定好的安排向神祈求，求祂垂聽「我」的禱告。但是卻忘記，婚姻，是「神」所配合的，是建立在我們對神的信心上，當完全信靠、完全交託，相信祂一定會安排最適合的配偶來幫助每一位愛神的人。

2008年暑假，我和一位姊妹去英國參加神學訓練班，那一次，蒙神美好的旨意，在英國為她預備了另一半。回台後，她即將嫁去英國的消息傳遍，不久便常常有人問我：妳覺得台灣好還是英國好？如果像她一樣嫁去英國好不好？

如果可以選擇，我喜歡台灣，也希望留在台灣；但是如果像她一樣，神的安排是在國外，我也能順服前往。在那位姊妹身上，我看到她對神無比的信心，從而讓我在婚姻中也能學習效法她的信心與交託。又因有過幾次在國外旅居的經驗，讓我體會人生在世本為客旅，每一站的停留，都不會是永久的。我們所盼望的是在天上永遠的居所，寄居的人生總有一天要歸回，既然是暫時的，在台灣、英國、亦或是在任何地方生活，便不那麼重要了。

因為你無論往哪裡去，耶和華——你的神必與你同在（書一9）。

只要抓住神，有神同行，不論往任何地方，都能剛強壯膽，有神作我們隨時的幫助、有祂成為我們的倚靠。

一生的腳步，神的路最美好

我曉得人的道路不由自己，行路的人也不能定自己的腳步（耶十23）。

2009年6月大學畢業後，7月便前往英國參加那位姊妹的婚禮，並在8月參加第二年的神學訓練班。原本預計8月底神訓班結束後就回台灣，卻意外受邀與一位要搬到倫敦的姊妹一起到倫敦居住，直到六個月的簽證期滿，因此更改了機票時間，訂在1月1日回台。就這樣，在倫敦教會聚會了四個月。

10月的一個星期日，中午吃完飯，要出去發傳單、作逐家佈道之前，一位弟兄找我談話，說要幫我介紹對象，想徵詢我的意見。這突如其來的對談，讓我不免怔了一下，畢竟被介紹，意味著將面對人生的婚姻大事。

人肉眼能見到的東西有限，即便視力再好，依舊看不到人的內在、也視不透未來，所以在為婚姻禱告時，我總是向神祈求，為要學習交託，希望婚姻之事不是由自己安排，乃希望有第三方來幫忙介紹：不是男方主動找中間介紹人，就是有人主動來撮合，

這是我對神的信心。

而如今的情況，就是後者，因此我不排斥介紹，願意接受這門順服的功課。於是介紹人便給我兩個星期的時間，讓我專心為這件事禱告。

以前常聽人說，婚姻的事只要禱告就好，神自會安排。當時很難想像，如何莫名其妙就會有人出現為你安排呢？但多想也沒用，只求盡力作好本分，能做到的聖工就做，努力靈修，培養神和人都喜愛的心，作好自身準備，剩下的，就是禱告、就是等待（如同利百加，盡自己本分去打水，亞伯拉罕的老僕人就來提親了）。

接下來的兩個星期，每天早上禱告三十分鐘，只單純地求神給我信心，讓我接受神的安排。倫敦教會的弟兄不多也不少，可是要確定一個人卻不容易。禱告時雖信心時會搖擺、時有不確定感，但是到了最後一天安息日，就在婚介石鎮靈弟兄要公佈那位弟兄是誰之前，在當天晚上青年的禱告會中，很奇妙的，先前的信心一點一滴的建立起來，心中非常確定介紹人要為我介紹的是誰；祂真的垂聽，幫助我信心加增。

禱告會完，婚介告訴我，要幫我介紹的弟兄就是陳正匡後，我鬆了一口氣，心中默禱感謝，因為神的回答清清楚楚，就是我禱告中確定的那一位。

這第二次來到英國旅程，有很多舊朋友又加上新同伴，並和很多教會的長執、傳道、叔叔、阿姨、大朋友、小朋友、許多教會同靈都漸漸熟識，這樣的安排，讓我之後的英國生活不是從零開始，讓我少了一份擔憂與陌生。回到台灣後，還不斷有英國同靈詢問我什麼時候要「回」英國。

返回英國

訂婚與婚禮相隔一年之久，這是少見的行程規劃，卻也顯出神為我們的細心安排。我們有一年多的時間彼此在電郵（e-mail）中溝通、互相了解，並在婚禮前準備身心，也遵照黃誌新傳道在訂婚典禮中的教訓，開始每天的讀經分享。即使在不同時空，我們還是能夠在同一章聖經經卷中交換想法、互相在靈性上增長。

在讀完新約聖經後，終於準備啟程返回英國。



訂婚典禮合影，2010年5月9日於台灣北台中教會舉行。

婚禮前兩週來到蘇格蘭的澳魯景準備，得知婚禮當天的天氣預報為打雷下雨，一開始知道這消息後，很多人都很擔心，不過婆婆跟我說：「就放在禱告中交給神，禱告之後，不管是陰天還是打雷下雨，我們都感謝神。」但在我的心中，卻很有信心地知道當天會是晴天，因為深信這是神安排的婚禮，祂會給我們一個大晴天歸榮耀於祂。

婚禮前一天，台灣親友團在澳魯景教會練唱獻詩曲目，我和伴娘Tara被「趕」到外面不准先聽。豈不知，當我們在外面停車場看著被烏雲籠罩的天空時，從會堂傳出來的音樂反而是格外清楚，我們就邊聽邊唱和著，突然發現在雲層密佈的天空中，竟露出一小塊藍藍的天，就好似神想要聽清楚從會堂裡傳出的讚美歌聲，因此把天打開一處，讓聲音能夠更順利地達到天聽。雖然天氣預報的準確度很高，我還是相信明天會有晴朗的天氣迎接我們。

隔天，婚禮順順利利在神的帶領之下完成，天氣預報果然準確，神也照著我的信心成全。當天凌晨時分，打雷下雨，將天上所有的雨落下，到了清晨，還能看到濕漉漉的地面，但是從早上準備直到婚禮結束，我們所面對的都是陽光和煦的一片晴朗。

平常都能見到的大晴天，在那天顯得格外的珍貴。而就在這樣的「小事」上，顯明了神的榮耀，在神的大能下，自然界都由祂控制；這「小事」，也顯明人的微小，我們無法對天撥去一小片雲、無法使花朵長出我們要的顏色，人們豈能不讚美祂的作為？

一路走來，很多的當下並不清楚為什麼會這樣進行，為什麼就讀英文系？為什麼在台灣生長，擁有許多學習聖工、聽道理的機會？為什麼有一位姊妹在我以先嫁去英國？為什麼會是英國、為什麼是他的家庭……？許許多多的為什麼，回頭一看，才清楚看到主耶穌的引領，一切都有神美好的安排。

在柴米油鹽中，脫去西裝、禮服的王子和公主，還是能夠享受最簡單的生活，手牽手一起上教堂敬拜神，神也在前頭繼續領著我們走向那未來的盼望、指引我們的天國路。

一生的腳步，神的路最美好；一生的路途，要與神同行。

